

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

A reformok utja.

Gömbös Gyula kormányelnök első bemutatkozásakor, első rádióbeszédében és a Nemzeti Munkatervben is új utakat, a magyar élet új utakra való terelését ígérte. A gazdasági válság legnehezebb perceiben jöttek akkor ezek a fogadkozások és kijelentések és az egész országban élénk viszhangra találtak. Gömbös megérezhette, hogy ha valóra váltja ígéreteit, az egész nemzet egy emberként áll majd mögötte.

A nemzet megelégette már azokat a poshadt vágányokat, amelyeken dőcögött a politikai vonalvezetés szekere, a nemzet élni és haladni akart. A külföldön egymásután törték új utakra és rohanva haladtak új idők felé, amikor itt kimondani a reformtervek véseket egyenlő volt a forradalmositással. Jól esett tehát a felülről elhangzott szó, amely a lelkek legtitkosabb rekeszeiben élő gondolatait hozták napvilágra.

Az elmúlt időkben azonban nagyobb részt csak átmeneti intézkedések történtek, amelyek inkább elkészületei voltak egy nagyszabású politikának, mint annak kezdőlépései. Az volt az érzésünk, hogy csak kísérletek ezek, amelyekkel tapogatóznak valahol s mégis a kormányelnök több ízben is úgy nyilatkozott, hogy az alkotó kezét lefogják, hogy úgy érzik néha, mintha hinár vennék körül előretörő lépéseit.

Ezeket a kijelentéseket csak ott értették meg, ahol teljesen ismerték a politika összes kulcsait, mi itt legfeljebb csodálkoztunk, hogy vannak még itt olyan emberek, vagy intézmények, akik behunyt szemmel akarnak vezetni, akik nem látják az idő haladását és nem érzik parancsszavát.

Az utolsó hetekben kirobant válság már nyíltan meg-

mutatta, hogy benn magában a régi pártban vannak ellenzékeskedői a haladó gondolatnak. Minden új javaslat megtorpant és mindegyikben akadtak érdekeltek, akik éppen azt a részt akarták lealkudni, amely az új utakat, a haladást jelentette volna. Éreztük, hogy ez nem maradhat így soká s vártuk, hogy egyszer kirobbanjon az ellentét a nyilvánosság előtt is. A mai súlyos idők nem alkalmasak a kompromisszumokhoz, a halogatásokhoz és meg kell indítani az alkotó munkát, amely új Magyarországot szüljön.

Ezt érezhette Gömbös is, amikor az utolsó napokban teljesen szakított a régi elkötelezettségekkel, mert tudhatta, hogy ez az út nem vezet céljához és ezen az úton nem a Nemzeti Munkaterv, de semmiféle tervek meg nem valósulnak.

Az a tény, hogy a Ház feloszlása után Sztranyavszky Echarddal és Wolffal ült le tárgyalni s az a tény, hogy a reformtervek ellenzői most már nyíltan is kiléptek a pártból, a politikától távolabb állók részére is megvilágította a küzdelmet, amelyet Gömbös Gyula eddig egymagában, nagy és befolyásos hatalmakkal, vívott.

Sok mindent, természetesen, most sem láttunk tisztán, hiszen a politika vezetői nem árulják el fegyvertárukat teljesen, de úgy érezzük, hogy az új választás lesz a reformok útjának nagypróbája. Gömbös a nemzettől akarja megkérdezni, hogy mit akar? Akarja-e, hogy minden maradjon a régiben, akarja-e, hogy, mint régebben ugyanazon helyen tapossunk jeliszavak és szóvirágok politikájában, vagy akar-e a nemzet új utakon elindulni és megkeresni a kibontakozás és a jövő útját?

Amikor ezeket a sorokat írjuk még nem ismeretes Gömbös Gyula terve közelebbről, de arról előre is biztosítjuk, hogy az építő, alkotó, a belső külön hatalma-

kat, a haladás ellenségeit letipró politikát az egész nemzet örömmel akarja és ezen az úton egy emberként támogatja.

Schmidt Lajos a Nemzeti Egység Pártja hivatalos jelöltje.

Mihálffy Vilmos is fellép a választáson.

A választás március 27 és április 6 között lesz.

Az egész országot meglepetés érte az országgyűlés váratlan feloszlásával. Az országgyűlés tulajdonképpen csak a jövő évben ért volna véget, azonban az utolsó idők politikai válsága arra készítette a Gömbös kormányt, hogy a Ház feloszlását kérje.

Kedden délután volt az országgyűlés utolsó ülése s ettől a naptól kezdve már az egész országban megindultak a választási mozgalmak. A politikának és az új választásnak külön érdekességét jelenti, hogy Bethlen István gróf, az egységes párt megalapítója, kilépett a Nemzeti Egység pártjából

és külön indul el a választáson, ellenzéki programmal.

Bethlen Istvánt több hiva követi az ellenzéki oldalra, akik alkotmányvédő szövetséget alkotnak.

Csütörtökön délelőtt érkezett meg a hír a Nemzeti Egység Pártja mohácsi jelöléséről, amely szerint

Schmidt Lajos, a NEP. volt körzeti elnöke lett a párt hivatalos jelöltje.

Ugyancsak csütörtökön érkezett távirati értesítés Mihálffy Vilmos ny. államtitkártól, hogy Gömbös párti programmal szintén fellép a mohácsi kerületben s hogy péntek délután megérkezik Mohácsra.

A Független Kisgazdapárt dr. Beck Alajost jelölte a mohácsi kerületben, aki azonban még nem döntött, hogy elfogadja-e a jelölést.

A legitimisták Petrovics Károly igazgató-tanítót jelölték, aki azon-

ban kijelentette, hogy Mihálffyval szemben nem lép fel.

Schmidt Miklós dr. a magyarbólyi hivatalos jelölt.

A Nemzeti Egység Pártjának hivatalos jelöltje lett ugyancsak Schmidt Miklós dr. a magyarbólyi kerületben, aki már csütörtökön oda is utazott a választás előkészületeinek megtételére.

A mohácsi agitációt elsőnek Schmidt Lajos hívei kezdték meg, amennyiben az iparosság állást foglalt az Ipartestület elnöke mellett s kéri az iparostársakat és iparos ifjúságot, hogy támogassa elnökét és vasárnap délelőtt 10 órakor az Ipartestületben tartandó értekezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A választás határnapját illetőleg, március hó 29. és április hó 17. között kell a választásoknak efolyni s ezen időn belül valamely napra állítják be a vármegyei bizottságok a kerületek választási napját.

Miután ebben az időben csak egy vasárnap van s kerületünkben mindig vasárnapra tűzték ki a választást, így az valószínűleg március hó 31-én lesz.

A választás a régi választójogi törvény alapján történik, vagyis a mohácsi kerület minden községében nyílt szavazással.

Pénteken az egész országban megindultak az előkészületek a választás lebonyolítására. Az összes pártok megmozdultak s nagy reménységgel várják a választás napját.

Vasárnap már nagyon sok helyen gyűlések lesznek, miután a tilalmat a kormány már felüggesztette.

Gyenge volt az idej farsangi felvonulás.

A hideg havas idő elrontotta a farsangot. Elmaradt a bokréta is.

Az idej farsangvasárnap Mohács idegenforgalmi álmait alaposan elrontotta. Az első olyan megmozdulásunk volt, amikor nagyobb idegenforgalomra számítottunk, mert az idegenforgalmi hivatal idejében és alapos propagandát végzett. *Paulini* Béla és a Magyar Bokréta Szövetség bekapcsolódása szélesebb körök figyelmét volt alkalmas felhívni, farsangi speciálitásunkra. Az egyszerű, de mindent feltáró program is jó volt összeállítva a vasárnapi napra, azonban jött a kegyetlen hideg szél, borús, felhős idő s bizony senkinek sem volt kedve Mohácsra futni, busukat nézni.

Megállapíthatjuk azonban, hogy a csúf idő dacára is voltak idegenek, leginkább a környékről, sajnos azonban mutatni valónk nem igen akadt ezek részére.

Vasárnap délután az összeirtakon kívül alig néhány álarcos lézengett, mert a hideg megfagyasztotta a maszká kedvet. Így is volt azonban valami. A mohácsi sokac busuk egész szép számban indultak el a menettel s ehhez néhány más álarcos is csatlakozott.

A városháza előtt álló zsűri előtt már mintegy 100—120 álarcos vonult el s megállapodtak a Széchenyi téren, ahol csakhamar fellobogott a hatalmas tűz, amely azonban éppen nagyságával elfojtotta a táncot, mert a szél néha úgy belefújt, hogy a ködmenes busukat nem lehetett a közelbe engedni, nehogy tüzet kapjanak. Egy tánc után aztán szétszórt a busutársaság, meg a nézők is.

Hétfőn csak itt ott lézengetek álarcosok az utcán. Néhányan a hideggel, hóeséssel nem törődtek, megőrizték a busujárás szokását, de csakhamar dideregve elvonultak, vendéglők belsejében keresve menedéket s melengedtek megfázott tagjaikat.

Kedden reggel aztán valamivel szebb napra virradt Mohács. Hideg volt ugyan, de mégis száraz, napos idő s ez már kicsábitja a busukat, maszkokat. Délutánra tényleg egyre szaporodni kezdtek az álarcosok a fő utvonalon, ugyanakkor a kíváncsiak százai lepték el a járdát, az uttestet. Volt már valami farsangi színe a mohácsi utcán.

Délután 3 órakor programszerűen elindult a felvonulás s lassu menetben megérkezett a Széchenyi tere. Elöl két lovas haladt, utána sorba a busuk, majd a különféle álarcosok. Sajnos az idej nagyon gyenge volt úgy a sokac busuk minősége, mint a többieké. A legjobb ötlet volt a teve karaván, amely végig feltűnést keltett és megérdemelten nyerte a csoportdíjat. Nagyon feszek voltak az «1935» év képviselői, akik szintén díjat nyertek. Úgyes gondolat volt a zsoké és feltűnést keltett a ki-

tűnően sikerült majom utánzat. Az indián és a medvetáncoltató emlithető még meg.

Mindenesetre többet vártunk ötletben, hiszen a város ebben az évben igen sok díjat tűzött ki s hogy ez mennyire fontos, mutatja a vigaszdíjaktól el nem tágitók serege. Szeretnénk hinni, hogy a csúf idő fagyasztotta be az ötleteket ebben az évben s a jövőre szebben sikerül.

Ugyancsak gyenge volt a tipikus mohácsi sokac busufelvonulás. Az igazi busut egyellenegy sem képviselte s az első díjat nyert 83. sz. is csak megközelítette. Nagyon csodáljuk az öregeket, hogy nem mesélik el a fiataloknak, hogy hogyan is nézett ki a régi mohácsi busu. A zsűri ezt kereste és a díjakkal ezeket szerette volna ösztönözni

hogy a következő évben még többen vonuljanak fel és igyekezzenek fenntartani ezt a speciálitásunkat.

Sajnálattal vette tudomásul a közönség a gyöngyös bokréta elmaradását, amelynek nagyobb szabásu megrendezéséhez az idő volt kevés. *Paulini* Béla azonban megígérte, hogy a jövő évben sokkal korábban kezd hozzá az előkészületekhez és nagyobb szabásu ünnepséget rendez.

Örömmel kell azonban megállapítanunk, hogy különösen kedden nagyon szép számmal voltak itt idegenek. Főleg Pécsről és a környékről.

A propaganda hatása volt ez, ami a rendezéssel együtt vitéz *Horvath* Kázmér dr. aljegyző érdeme.

A mezőgazdaság erős várává kell kiépíteni az érdekképviselőket.

A járási mezőgazdasági bizottság közgyűlése.

Csütörtökön délelőtt 10 órai kezdettel tartotta a járási mezőgazdasági bizottság rendes tavaszi közgyűlését. A közgyűlést báró *Mirbach* Antal dr. földbirtokos, elnök vezette, aki elnöki megnyitójában klasszikus tömörséggel, de mindenre kiterjedően átfutotta a mezőgazdaság összes aktuális problémáit.

Mindenek előtt feltette a kérdést, hogy a mezőgazdasággal foglalkozók annak terméséből szerényen meg tudnak-e élni s ki tudják-e fizetni adóikat s egyéb köztartozásukat? Erre csak azt lehetne felelni, hogy az aránylag jól felszerelt és adósságmentes gazdák tehetik ezt meg, a többiek súlyos gondokkal küzdenek.

A kormány azon törekvése, hogy az árakat enelje, csak a terményeknél sikerült, míg az állatárak inkább estek, így pld. a mezőgazdaság egyik igen fontos ága a sertésstenyésztés a 11 és fél pengős tengeri és a 48—50 filléres sertésárak mellett csak ráfizetéssel járhat.

Nagyon nehéz a magyar mezőgazdaságon segíteni, amikor fölös terményeink külföldi elhelyezését csak a különösen jóindulatu államokban tudtuk keresztülvinni s szinte hihetetlen, hogy mennyi munkába s néha ravaszkodásba kerül míg egyes fölöslegek gazdára találnak. Csak egy példát emlit meg, hogy Görögországba lovat — mazsola ellenében szállítottunk.

A mezőgazdaság értékesítésének fontos kérdése a szövetkezetek fejlesztése. Részletesen ismerteti ezután a hiteles fogyasztási- és értékesítő szövetkezetek szervezetét és fontosságát.

A mezőgazdasági hitel ma igen súlyos problémája a gazdaságnak, de érthető a töke idegenkedése a gazdahitelnél, mert a gazda foglalkozása ma nem rentábilis, nem hoz hasznot s így a kamatot sem tudja megkeresni. A mezőgazdasági hitel s ezzel kapcsolatban a gazdaadósságok a legfontosabb és haszthatatlan feladatai a kormánynak, mert

addig a gazdák között sem nyugalom, sem megelégedettség nem lehet.

Foglalkozott a telepítés kérdésével, amelyről azt állítja hogy azoknak a bankoknak az érdeke, amely a gazdaárverések során földhöz jutottak s most nem tudnak mit kezdeni vele. Véleménye szerint a telepítésről addig nem lehet beszélni amíg a mezőgazdaság ráfizetéssel jár, mert csak beteg egzisztenciákat termelnénk ki vele.

Megnyugtatja a jelenlevőket, hogy ezzel a súlyos problémával a Mezőgazdasági Kamara, ennek tagjai között ő is saját személyében, sokat foglalkoznak s az eddig elért eredmények ennek a munkának köszönhetőek. Befejezésül mint kitűzendő célt, ajánlja a gazdáknak: 1) A mezőgazdasági érdekeltségek olyan kifejlesztését, hogy ezek a gazdák erős várai legyenek, 2) Ha bármily választásról van szó, a gazdák maguk emberét választják be, aki velük érez és értük fog dolgozni.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után *Harász* István járási gazdasági felügyelő ismertette a mohácsi járás mezőgazdasági helyzetét. Foglalkozott a helyzet minden ágával, a sertésállomány nagy növekedésével, amely egyik oka az árak esésének, a törzskönyvezés fontosságával amelytől a mohácsi gazdák annyira idegenkednek. Ismertette ezután részletesen a törzskönyvezés célját, majd a nemesített magvakkal kapcsolatos akciókat ismertette.

A beszámolóhoz *Schmidt* Lajos szólott hozzá, aki kijelentette, hogy a mohácsi gazdák részvétele a törzskönyvezésben azon mulott, hogy állítólag az ellenőr fogatot nem kapott. Ez nem a gazdák hibája, s kéri a bizottságot, hogy ismét vezesse be az ellenőrzést, a fuvarügyet könnyen lehet rendezni.

Utána dr. *Csima* József az Alsódunántuli Mezőgazdasági Kamara titkára tartott terjedelmes előadást a mezőgazdasági érdek-

képviselétről, annak szervezeteiről, az értékesítés nehézségeiről, majd lelkes ismertetőt a szövetkezetek fontosságáról. Előadását azzal fejezte be, hogy a gazdák amikor érdekképviselőiket támogatják, önönmagukat támogatják, mert ez tulajdonképpen a mezőgazdasági lakóság tömörülése érdekeik megvédésére.

Ornstein Vilmos, majd *Csupics* Lukács szólaltak fel különböző gazdaügyekben, amelyekre részben az elnök báró *Mirbach* Antal dr, részben pedig *Csima* József dr. titkár válaszoltak.

Az elnök ezután megköszönte a szépszámu érdeklődést és külön köszönetet mondott a Mohácsi Hírlap megjelent szerkesztőjének érdeklődéséért, kérve, hogy ezután is támogassa a gazdák érdekeit.

Álarcos teaestél t rendezett

A „Mansz“ március 2-án. Mint mindig, most is azt irhatjuk, «amit a Mansz. rendez, sikerül.»

Már az első pillanatra kellemes hatást tett ránk a terem izléses serpentine díszítése. A maszkák egymás után osontak be a terembe. Találgatások, leleplezések, nevetés, jókedv. Laci bandája indulót huz a «száraz fán» Felvonulás! Pompás jelmezek. Ötletes elgondolások. Elöl a Don Juan (később kiderül, hogy az életben is olyanféle) és éppen egy magyar leánnyal vonul fel. Van izlése, hiszen azért Don Juan. Azután tiroliak, lepkek, tündérek, spanyol torreador stb. egy gyönyörű farsangi virágcsokor a bálterem közepe. Csárdás. Megkezdődik a tánc, a hangulat.

Elsőtétül a terem, kigyullad a rivalda fénye. *Dobos* éneke, ismét olyan lágyan, kedvesen, mint a frontharcos délutánon. Ezuttal ráadást is ad. Örültünk neki. Ezután ismét tánc, Majd *Tasi* Margit és *Führer* Ferenc adnak elő részleteket a «Nótás kapitány»ból. Biztos mozgás, fölényes szereptudás, közvetlen kedvesség. Határozottan tehetségesek. *Ferenczy* Clemmi zongorakísérete precíz. Hiába, na! A legnagyobb sikert és tapsot azonban mindig a mi kedves, csillogó sokacaink aratják le ott, ahol megjelennek. *Paulini* Béla a magyar népművészet és őserő fanatikus szervezője lejött Mohácsra, hogy gyönyörű bokréta-jába csillogó virágnak belekösse a mi büszkeségeinket, sokacainkat is.

Felhangzott a tamburazene bánatos, majd forróan tüzes ritmusa. Felgördült a függöny. Ismét elkápráztatott és az álmok mesevilágába vitt bennünket táncuk. Rövid szöveg, tiszta magyarsággal, majd a tánc. Járják kedvel, átérzve és átélve annak minden ütemét, színesen, frissen, mint az a kép, amit nyujtottak. Azután jött a kis prima balerina, ahogy hívják a «kis menyecske» és eltáncolta azt, amit csak ő tud a «Simitykina kolo»-t. Hatalmas taps. *Paulini* Béla báltyánk üti legjobban. Tetszett

neki. Nem is csodálkozunk rajta sőt! Az ellenkezőjén csodálkozunk volna. Pedig ő már sok illatos, gyöngyös bokrétaját látta a magyar rögnök. Örül a felfedezésnek. Mi is. Vége a bemutatónak. Csárdás. Már a sokicák is táncolnak. Béla bátyánk az első, aki elkap belőlük egyet. És ropja a táncot pantallóban, csizmában, hogy csak úgy remeg a bajsza. Azután roptuk mi is. Meddig? Reggelig! Kedves mulatságot szereztek nekünk a «Mansz» hölgyei. Ismét bebizonyították, hogy a «Mansz» teája és töpörtyűse a legjobb. És a hangulat is. Csak elismerést és dicséretet szavazhatunk érte a rendező asszonyoknak s élükön a fáradhatatlan titkár, v. Marosy Gyulának, akik egy pengőért teát, szórakozást, hangulatot adnak nekünk és sok-sok könnyet letörölnek azoknak a szeméről, akik örökös borus nagybőjtjébe csak az ő smogolásuk hoz egy kis kedves kacajt. „Cs“

— Egy malac — 10 fillér. Lapunk multszámában megemlékeztünk arról, hogy a mult heti vásár mily nagy forgalma volt. Már csak a felhajtásban, mert a felhajtott jóság nagy része nem talált vevőre. A többek között egy belvárdi gazda malacokat hajtott fel, amelyekkel sokáig állt a vásáron és várta a vevőt, aki azonban nem jelentkezett. A végén egy kupec került oda, aki azonban a lanyha vásárt kihasználva, oly lehetetlenül keveset kínált fel, hogy a gazda dühösen válaszolta: — Akkor inkább szétosztom a szegények között. — Mulott aztán az idő, de vevő nem akadt, a végén a gazda részben beváltotta fenyegetését, amennyiben egy szegény asszonynak az egyik malacot 10 fillérért adta oda. Így hallottuk. A lelke rajta annak, aki nekünk mesélte, ha nem igaz, bár a lanyha vásár mellett el is hihető a történet.



Minden évben

szívesen megyünk el és már várjuk is a sokacbált. Szívesen megyünk el, mert virágzó, pompás kertben érezzük magunkat közöttük — a sokacok között. Szívesen megyünk oda, mert kedvesek, tüzesek, mosolygósak, szépek a leányok, menyecskek és daliások a legények.

A műsor most is magyar és sokac számokból állott. Pálos József tanító precíz betanításában négy magyar dalt énekelt el a nemrég alakult sokac énekkar. Igen ügyes gondolat volt megszervezni. Várjuk a további munkát és eredményeket.

Egy egyfelvonásos magyar darabban Vidák Marica a temperamentumos házisárkány, Mártines Mária az ujdonsült asszony, Bárász Antal a sárkány papucsa aól későn szabaduló köleskásás gazda és Verbán Jancsi a keménykötésű férj szerepében ügyesek volt.

Sokac dalok következtek ez után. Bánatos és tüzes nóták, fűszerezve egy-két jóízű és szívbőljövő kurjantással. Egy sokac egyfelvonásos volt a következő szám. A szereplők Simity Antal, Bajai Marica, Mártines Márián, Pávkovics Anka, Filákovics István, Gyurek János dicséretet érdemelnek. Majd egy igen kedves táncot mutattak be a szereplők. Nagy tapsot kaptak. Végezetül ráadásnak a «Prelo» ból már jól ismert «kis menyecske» repült a színpadra... de őt már előbbi cikkünkben (Mansz. ea) megdicsértük. A rendezők

Urkövi József tanító és Cselinác Páter voltak, akik minden dicséretet megérdemelnek.

Eddig a műsor. Ezután következett a tamburica ritmusára a tánc. Szédületes tempóban járták a táncok sokféleségét. Persze csárdással kezdték, aztán jött a többi. A «gájdós» is megtette a magáét a tamburások mellett, az öreg most egyszer nem a «buját fujta a birka bőrébe.» Kellemesen éreztük magunkat reggelig, amikor még mindig folyt a tánc fokozott iramban és járták fáradhatatlanul, mint egy gép — de szívvel.

Mohácsi Polgárok Olvasókörének bálja.

A Mohácsi Polgárok Olvasókörének táncmulatsága a katolikus polgárságnak a bálja. Mint mindig, az idén is úgy erkölcsileg, mint anyagilag jól sikerült a bál. Az Iparoskörben megjelent nagyszámú közönség, amelyben képviselve volt a város intelligenciája is, nagy érdeklődéssel nézték a műkedvelők előadását.

Szinrekerült Gárdonyi Géza «Falusi verebek» című 3 felvonásos népszínműve. A fordulatokban gazdag előadás szereplői nagy igyekezettel játszották szerepüket.

A főszereplő, a mohácsi műkedvelő gárda kiváló tagja Detkó Károly remekelt a falusi legény, szerepében. Partnere Besenyi Mariska ügyesen játszott, Detkó Mellett legjobban játszott Szücs Pál, aki a falusi bírót élethűen alakította, Veszeli Marika, mint



Az új TUNGSRAM D dupla-spirállámpák fénytöbblete a 20%-ot is eléri, áramfogyasztásuk pedig fontos típusoknál lényegesen csökkent. A fokozott gazdaságosságot az egyesített Dekalumen- és Wattjelzés már a bevásárlásnál megmutatja.

TUNGSRAM D

DUPLASPIRÁL LÁMPA DEKALUMEN SOROZATBAN

Veron néni aratott sikert. A szép Gulyás Mária, a régi ismerős Gadányi Mátyás, Zsigovics orvos szerepében Gruber Antal, Kasza Juliska, Bubreg Annuska, Maczkó József segítettek sikerre az előadást. Nagyon bájosak voltak a magyar ruhába öltözött László Jóska és Gadányi Misi. A többi szereplők is Németvarga Péter, Balázs Mária, Gruics József, Gadányi Mihály, Besenyi Juliska jól játszották szerepüket és emelik a darab sikerét.

A műsor után táncraperdült a fiatalság, ropogós félórás csárdások, délceg ifjak, örömtől sugárzó leányok jelentették a magyaros tánc igazi kedvelőit és művelőit.

Farsangzáró estély a Casinóban.

Hétlőn este az izléesesen díszített és kellemes hangulat világitású Caszinóterem elegáns és szépszámu közönséggel telt meg. Mind járt a kezdettől fogva nagyszerű hangulat uralkodott és az a soupe után még emelkedett. A szünóra kedélyes hólabda csatája nő meg a kitűnően megszervezett buffét, többek közt a finom malac sülttel, nagy mértékben hozzájárult a kellemes est sikeréhez. A mulatság a késő reggeli órákban ért véget.

Megjelent asszonyok: Csauscher Jakab dr.-né, Erdei Gizáné, Fehérvári Istvánné, Fischl Sandorné, Herger Zoltánné, Horváth Lajos dr.-né, Kontra Miklós dr.-né, Kozma Gyuláné, Rédei Ferencné, Rosenthal Ferencné, dr. Rüll Miklósné, dr. Szücsy Ferencné, vitéz Szőnyi Alajosné, dr. Vas Jenőné, Wolff Ödönné, Zeitvogel Jánosné.

Megjelent leányok: Bokor Emma, Csauscher Gabi, Csauscher Bözsi, Ferenczy Ciemi, Freund Éva, Meltzer Joli, Müller Klári, Rácz Erna, Rausnits Klára, Schwarcz Ági, Vasskó Bözsi, dr. Vasskó Ilona. „Sz. dr.“

— Baleset farakodás közben. Varga György 34 éves napszámos a karapancsai fűrésztelepen az iparvagonra farönköket rakott fel. Közben a vagon megbillent s egy nagy rönk a lábára esett, amely bokacsonttörést okozott. A „László” kórházban ápolják.

Iparosok nyugdíja

Kaptuk a következő sorokat: Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Engedje meg, hogy b. lapja március 3-án megjelent számában «Iparosnyugdíj» címen megjelent cikke, a mohácsi iparosság nagy többségének nevében válaszoljak.

A cikkirő, nem tudom honnan vette azt, hogy az iparosság nagy többsége nem akarja az Iparosnyugdíjat.

Az ipartestületek, az összes ipari szaklapok ezt a kérdést állandóan felszínen tartják, állandóan erről irnak.

Mondhatom ez a cikk az iparosság között valóságos felzúdulást, felháborodást idézett elő.

A cikkirőnek igaza van abban, az iparos dolgozni akar, hogy a munkája által öreg napjaira gondtalan életet biztosítson magának, de ezt csak a kötelező iparosnyugdíj megvalósításával érheti el. Téves beállítás az, hogy régen az iparos a munkájával kereset annyit, hogy öreg napjaira megélheteit. Igen, voltak kiváltságok, kik keresetükkel vagy öröklés folytán elérték a gondtalan öregséget. Ilyenek mindig voltak lesznek is. De ha visszatekintünk a régi jó időkre, az iparosság 80%-a akkor is csak a mindennapi kenyerét, talán könnyebben kereste meg, de öreg napjaira nyugalmas és gondtalan életet akkor sem tudott magának biztosítani.

Ma, amikor az iparosság súlyos válság alatt áll, kétszeresen

már a gyerekek is tudja



szükséges az iparosnyugdíj intézménye. Az iparosok február 4-én tartott gyűlése, az ország minden ipartestületének kívánságára és sürgetésére kimondta a Kézműiparosok Országos Nyugdíj Egyesületének megalakítását. A nyugdíjintézmény szervezéséért áll. Az alakuló gyűlés a tisztikart megválasztotta s így az iparosság érdeklődéssel figyeli a további fejleményeket.

Amidőn ennek a szegény megcsontított hazának minden tényezője, az iparos nyugdíj intézménye mellett tör lándzsát, csak csodálkozni lehet azon, hogy a Mohácsi Hírlap ellene van s nyíltan kimondja „Nem vagyunk nyugdíj pártiak.”

A tisztviselőkről, az állami alkalmazottakról, az állam gondoskodik olyképen, hogy kötelezővé tette számukra a nyugdíjat. Az iparos sem akar mást, mint befizetett filléreit után, a nyugalmasabb életet, a nyugdíjat, ha azt „tömeggondozásnak” is nevezik.

Még csak annyit a cikkíró ismerje el azt, hogy az iparosság, a mai gazdasági viszonyok mellett nemhogy félre tenni, de megélni sem tud. Munka lehetőségét, mai leromlott állapotunkban emberfia nem tud teremteni. Kérdőjel marad, mi lesz a mai fiatal iparos nemzedékkel, ha megöregszik? A szegényház, vagy a koldusbot áll előttük, saját hibájukon kívül, érdemtelenül. Tehát az állam, a város, vagy a környékbeli társadalom alamizsnájára szorulnak. Itt tehát egy megoldás. A kötelező nyugdíj törvény életbe lépése. Én hiszem, bizom, hogy agilis iparos vezéreink, a magas kormányval egyetértőleg, megfogják találni az utat és módot, az iparos nyugdíj megvalósítására.

Köszönöm szerkesztő úrnak soraim közzétételét.

Vagyok hazafias tisztelettel

Dobszay Mátyás
sütőmester

A levélre vissza fogunk térni. Most csak annyit, hogy cikkünket teljesen félreértették s ha az iparosság megismeri majd a terveket és megtudja a terheket, amivel a megoldás járna, velünk egy véleményen lesz. A szerk.

Tizenöt év.

Mult héten érte meg tizenötödik évfordulóját kormányzói megválasztásának vitéz nagybányai Horthy Miklós. A nevezetes évforduló sulyos idők egyik részét öleli magába, amely időkben politikai és gazdasági hullámzások hatalmas erején keresztül vezette ezt a nemzetet a kormányzó erős keze és bölcsesége.

A magyar nemzet hálával emlékezik meg az évfordulóról s hogy ennek külsőleg nagyobb fényt nem adhatott, éppen a kormányzó egyszerű, a mai időkkel teljesen átérző gondolkodásából kifolyóan történt. A kormányzó egyenes óhajára történt, hogy ezt a napot nagyobb mértékben a nemzet nem ünnepelte meg.

Az ország ma is nagyon

nehéz helyzetben van. A válság még mindig görnyesztí sulyával a már nagyon is kipróbált magyar vállalat. Sok-sok kérdésünk elintézetlen, a külpolitikai helyzet sem rózsás, de a nemzet nyugodtan tekint fel a kormányzóra s bizik abban, hogy ezeken keresztül is átvezeti.

Ha külsőségekben nem is, de szívében az egész nemzet ünnepelte az évforduló alkalmából vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzót.

— Baranya új főispánja Gróf Szapáry Lajos a vármegye főispánja az új politikai helyzettel kapcsolatban lemondott. Helyébe a kormányzó csütörtökön gróf Benyovszky Móricot, a siklósi varurat nevezte ki. A kinevezést vármegyeszerte nagy örömmel fogadták, mert a siklósi varurat őszinte tisztelet és megbecsülés veszi körül. A nagyműveltségű, széles látókörű Benyovszky gróf ezuttal harmadszor kerül a főispáni székbe.

— A villányi kerület jelöltje. A villányi kerületben dr. Heckenberger Konrád az eddigi képviselő lett a Nemzeti Egység Pártjának hivatalos jelöltje, míg a Független Kisgazdapárt Reisz Ádám szajki gazdálkodót jelölte.

— Kiűtetett levante oktató. A kerületi testnevelési felügyelő Mohos József katólyi rk. elemi iskolai tanítót a levante oktatás és nevelés körül kifejtett munkássága elismeréseképpen okirati díjcsereben részesítette.

— Vizsga a téli gazdasági iskolában. A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola március 9-én tartja elméleti vizsgáját. Vizsgarend: fél 8 órakor hálaadó istentisztelet a belvárosi templomban. 9 órai kezdettel elméleti vizsgaszak- és közismereti tárgyakból. 11 órakor ifjusági Onképző Gazdakör gyűlése.

— Közigazgatási szakvizsga. A kormány rendelete értelmében a magasabb beosztású tisztviselőknek különleges szakvizsgát kell tenni. Mohácsról elsőknek dr. Gyarmathy Imre jelentkezett erre a vizsgára s folyó hó 6-án Budapesten sikerrel tette le a vizsga első részét.

— Halálozás. Sulyos csapás érte Ladiszlauz Viktort, a Délbaranyai Bank r. t. igazgatóját, neje sz. Wohl Regina, életének 60 évében hosszú szenvedés után folyó hó 4-én elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor volt, amelyen nagyszámu rokonsága és tisztelői mély bánattal kísérték utolsó útjára. Halálát férje, testvérei és sógorai gyászolják.

— Aki olesó, szép és jó butort akar, csináltassa Ritzl műasztalosnál Tomory u. 5.

— Mohácsi költőnk sikere. Folyó hó 6-án, szerdán délután Budapesten, a Patria Club dísztermében a Gyóni Géza Irodalmi Társaság irodalmi délutánt rendezett, amelyen Vámosy Ilona, a társaság rendes tagja költeményeiből olvasott fel. A meleg hangú költemények néhány darabja ismerős lapunk olvasói előtt is s

bizonyosak vagyunk, hogy földünk azokkal ott is nagy sikert aratott.

— Mezőgazdasági kiállításra utazók részére 50%-os utazási kedvezményhez szükséges igazolvány lapunk kiadóhivatalában és szerkesztőségben kapható darabonként 1 P. 30 fillért.

— A Mohácsi Környéke Ipartestület közgyűlése. Folyó hó 5-én, kedden délelőtt 10 órakor tartotta közgyűlését a Mohácsi Környéke Ipartestület a Mohácsi Ált. Ipartestület helyiségében nagy számban megjelent vidéki iparosok érdeklődése mellett. A közgyűlést Trischler Ferenc elnök, majsi kályhás mester nyitotta meg és megköszönte a nagy érdeklődést, iparos összefogásra buzdította a megjelenteket. Grein Ferenc az ipartestület jegyzője az egész múlt évet átölelő, összes iparos kérdésekről jelentést tett. A kimerítően tájékoztató jelentés után a jegyző felolvasta ügyforgalmi jelentését. A tárgysorozat következő pontjai: pénzügyi jelentés, számvizsgáló bizottság jelentése, költségvetés megállapítása és indítványok után az elnöklő Trischler Ferenc a közgyűlést berekesztette. A közgyűlés után az ipartestület széki intézménye ült össze ülésre, amelyet a távollévő Gossmann Márton elnök helyett Weber János alelnök nagynyáradi lakos vezetett. Az ülés tárgya vidéki borbély iparosok bérszolgáltatásának egységes megállapítása volt, amit sikerült teljes mértékben a jelenlevő borbély iparosok egyhangú helyeslése mellett biztosítani.

— A Pécsi Ipartestület mohácsi jelöltje az OTI választáson, A március hó 31-én tartandó OTI választáson — mint a „Dunántul írja — a Pécsi Ipartestület hivatalos listával indul, amelynek rendes tagjelöltjei pécsiek, a második póttagjelölt Rubint József mohácsi „műszerésmester”. Egyenesen meglepetéssel vettük azt, hogy a mohácsi jelöltet a Pécsi Ipartestület jelöli, másodsor pedig azt, hogy az egyetlen jelöltünket is csak póttagnak jelöli. A mohácsi iparosok igen tekintélyes összeggel járulnak hozzá az OTI fentartásához, egyébként is fontos érdekek követelik, hogy megfelelően legyünk képviselve. Nem elég, hogy régi nagyszerűen működő pénztárunkat kirendeltséggé degradálták le, még csak beleszólása se legyen a mohácsi iparosságnak? A Mohácsi Ipartestület figyelmébe ajánljuk ezt, mert az érdekképviselő részéről mulasztásnak tartjuk, hogy ez egyáltalában megtörténhetett. Meg kell tenni a szükséges lépéseket, hogy a mohácsi iparosságnak az OTI-nál megfelelő képviselője legyen.

— Buzát lopott. Tompity Mátyás mohácsi malomtulajdonos feljelentést tett a csendőrségen, hogy patakalmából mult év augusztusától kezdődően kisebb-nagyobb mennyiségben 25—26 mázsa buzát loptak el. A csendőrség megindította a nyomozást s megállapította, hogy Weigarding Jakab molnár segéd volt a tettes, aki beismerő vallomást is tett, azonban csak egy-két mázst ismert el. A bűnvádi eljárás megindult.

— Cigánybál. A farsangi idény nem volna méltóan befejezve, ha elmaradna a cigánybál. Ezen hagyományos bált farsang utáni csütörtökön rendezték meg a Tóth féle «Pannonia» termében. A fényesen kivilágított termekben erre a napra felmondták a szolgálatot és a híres Kanyó Laci és társai a mulatozásnak, a táncnak éltek. Az első mohácsi tambura zenekarnál most ők rendelték a különböző nőtáncokat és ropták kivirradatos reggelig a táncokat.

— Máriagyűdért. Nem régebben a Credo Egyesületben volt szó arról hogy a serpentin ut megvalósításával a mohácsiak nagyobb mérvben fognak adakozni Máriagyűd részére. Ennek most már két hete, de — sajnos — nagyobb jelét nem láttuk. Szeretnénk az első lelkesedést ismét látni az adakozók részéről és reméljük, hogy hamarosan ismét nagyobb lendülettel érkeznek az adományok. Ezen a héten a következő adományok folytak be: Takács Ferenc és neje 1 Máriás tallér, 1 fél Ferenc tallér, 8 drb ezüst husszas és 1 drb tört arany fülbevaló. Rém Györgyné (Somberek) 5 drb 1 koronás, 1 drb 5 koronás, Gerdey Ignácné 1 drb 1 forintos, 1 pengő készpénz. Özv. Seregly Lászlóné Adél leányának emlékére 1 aranylánc, 1 drb aranygyűrű. Seregly Erzsébet 1 drb ezüst pénz, 1 ezüst karcsatt. Somogyi Kornélné 1 drb forintos, 2 drb 1 koronás és több apró ezüst hulladék. Árpádi Andrásné 1 drb 5 koronás, 2 drb forintos, 2 drb 2 koronás és 1 drb 1 kor. ezüstpénz.

— A HONSZ. mohácsi elnöksége értesíti tagjait, hogy a március 10-ére kitűzött közgyűlést folyó évi március 17-én délelőtt 10 órakor, határozatképtenség esetén március hó 24-én délelőtt 10 órakor tartja meg a mult héli számban közölt tárgysorozattal.

— A róm. kat. egyházközség a külvárosi plebánia hivatalba bevezette a telefónt. Száma 85.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1935. évi március hó 1-től 1935. március hó 8-ig. Születések: Weber János és Konrád Mária gyermeke Viktor Tamás, Facskó István és Aszmann Éva gyermeke Julianna, Juhász István és Kis Julianna gyermeke Jenő, Husti Sándor és Ivscvits Erzsébet gyermeke György János Házasságkötések: Laczkó Miklós és Ivánecz Anna, Alabert Mihály és Mészáros Erzsébet, Raffenburgler István és Heil Anna, Petre Pal és Kojeztinszky Terézia, László Mihály és Embersics Julianna. Halálozások: Szajkó Mihály 43 éves, Ladiszlauz Viktorné 60 éves, Baki Gabor 64 éves, Bakó Györgyne 79 éves, Udvari János 29 éves, özv. Heréb Istvánné 82 éves.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenté 1935. márc. 1-től 1935. márc. 8-ig.

Mohácsonj
a hőmérsékleti maximum +12°C⁰
a hőmérsékleti minimum -6°C⁰
csapadék 13.2 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG

— **Ne tegye lomtárba értékes antik butorát,** mert azt *Ritzl* műasztalos Önnek olcsón és szak-szerűen restaurálja.

— **Credogyűlés.** Folyó évi márc. hó 10-én, délután 4 órakor a Kat. Legényegyletben credo-taggyűlés lesz. Előadó *Kápolnai Zsigmond* dr. esperes-plébános. Kérjük a tagokat, hogy pontosan és teljes létszámban jelenjenek meg. Elnökség.

— **Felülfizetések.** A külvárosi iskolások által a „Püspöktemplom” javára rendezett farsangi műsoros előadásra felülfizettek; Ferenc-rendi zárda 6 P. Dr. Paschke Ferenc 2.40 P, Schmidt Károly 2 P, Gasparich József 1.80 P, özvegy Márton Jánosné 1 P, Arpás Jánosné 50 f, özv. Pandur Mihály-né 40 f, N. N., N. N., 20—20 f, Hemrich Ottó 1 pléh cintányér. Az előadás tiszta jövedelme 217 P 57 f, mely összeg — rendeltetésének megfelelően — P. Unyi Bernardin szent Ferenc-rendi házfőnök, külvárosi plébánosnak átadatott. — Ugy a felülfizetőknek, mint az előadásra résztvevő nagy közönségnek, valamint a kedves szülőknek, akik szereplő gyermekeik részére gyönyörű ruhák elkészítésével az előadás szépségét emelték, hálás köszönetet fejezi ki a tantestület. — Köszönet illeti egy magát megnevezni nem akaró külvárosi uriember munkáját, ki a költői szépségű konferanszot írta.

— **A Mohácsi Duna Fürdő és Uszó Egyesület** választmánya március 1-én tartott ülésében megállapította az 1935. évi fürdőidény belépő- és idényjegy árait. Ezek szerint: felnőttjegy 30 fillér, gyermek jegy 20 fillér, felnőttek délután 6 órától 20 fillért fizetnek. Idényjegy felnőttek részére 12 P., nem tagok gyermekei részére 8 P., tagok gyermekei részére 5 P. Az egyesületi alapszabályok IV. pont 3. bekezdése értelmében kötelezőleg megállapított és a tagok által fizetendő díj 1935. évre változatlanul 8 P. maradt. A választmány a Korona kávéház külön termében megtartandó közgyűlést március 10-ére, határozatképtelenség esetén 17-ére délelőtt fél 12 órára tűzte ki.

— **Tavaszi nagytakarítást** kér a közönség! Egy olvasónk a tavasz közeledtével az illetékesek figyelmébe ajánlja az utcák tisztántartását. A melegebb napok kicsalogatják az utcára a sétakelvelőket, akik aztán csakhamar visszamennek, mert a hó alól kikerült sok hulladék még mindig ott disztelenkedik. Külön figyelembe ajánlja a Duna partot, amely egyik legszebb sétahelye lehetne Mohácsnak, ha tisztán tartják. Most az eltakarodott árvíz után alapos tisztogatásra van ott szükség, utána pedig kísérik figyelemmel ezt a sétányt, de a partmenti lakókat is, hogy a házak szeméjét ne a partra dobják ki.

— **A fejlett ujságírási technika.** A mohácsi árvíz veszéllyel kapcsolatban érdekes volt egyes fejlett technikájú fővárosi lapok tudósításait olvasni. Szinte mezdöbben az ember azon felületes-ségen, a szenzáció éhségen, amellyel ezek a lapok az eseményeket kezelik. Így például az

egyik lap már arról is tudott, hogy az árvíz átsapott a végtáton és öt utcát elöntött, a másik tulment ezen, mert már rémülten menekülnek az emberek a víz elől s a házak lakatlanok. Már csütörtökre virradó éjjel az egyik szerkesztőség felhívta a kölkei ármentesítőt, hogy „igaz-e, hogy a főtéren árvíz uszik át”... Egyes mohácsi családokat Budapesten élő hozzátartozóik rémülhívták fel telefonon, hogy élnek-e még? — Mindezeket pedig a közönség figyelmébe ajánljuk. Ilyenkor figyelhetik meg legjobban egyes lapok szavahiheletét és eszerint bírálhatják el más híreket s egyben pártolják és olvas-sák, vagy sem!

— **Uj tengerjáró hajókat** építenek. A „Budapest” folyam és tengerjáró hajó mult évi eredményes hajózása, további ilyen hajók beállítását tette szükségessé. Még három hajót átalakítottak erre a különleges célra, azonban ez a hajótér is kevés-nek bizonyult. Ennek folytán a Ganz gyár új hajók építést határozta el, amelyek munkálatait már meg is kezdték s az idej hajózási szezonban be is állítják a forgalomba. A magyar iparnak fejlődését fogják ezek az új hajók előmozdítani, mert a közvetlen szállítás nagyban elősegíti versenyképességünket más országokkal.

— **Lábát törte. Vörös András** 38 éves gazdasági cseléd folyó hó 6-án Vizslakon talyigával trágyát hordott. A fagyos uton megcsuszott, elesett s jobb lábát bokában eltörte. A mohácsi „László” kórházban szállították.



DVAC. bajnokcsapat Mohácson.

A sorsolás forgandósága folytán mint ismeretes, Mohács csak egy hónappal később, március 17-én kapcsolódik a bajnoki küzdelembe, ami arra készítette a vezetőséget, hogy előzőleg barátságos mérkőzéssel készíttesse elő csapatát az elkövetkezendő bajnoki küzdelmekre. Nagy anyagi áldozatok árán sikerült lekötni a szabadnapos üszögi DVAC csapatát, amely mint ismeretes, az elmúlt évben megnyerte a pécsi alosztály bajnokságát és így sikerült elhódítani a büszke bajnoki címet. A pécsi bajnokcsapat kitűnő játékereje ismeretes és a számos válogatott játékosai is, mint Kántor, Krivicz, Kajtor, Sértő, Csirke, stb mint a csapat kitűnőségét bizonyítják.

A DVAC az egyetlen délnyugati csapat, amely a kimondott lapos játékot kultiválja és amelynek gyönyörködhető játékát vasárnap lesz alkalmunk látni. Mohács tavaszi tizenegyese pedig vasárnap lép először pályára a nagyközönség előtt komoly mérkőzés keretében. Kíváncsian várjuk az elképzelt tavaszi csapatot, amelyben állítólag néhány új fiatal erő is helyet kap, amely így komoly és erős mérkőzést jelent. A

nagyszerűnek ígérkező mérkőzés vasárnap délután fél 4 órakor kezdődik a kastélykerti sporttelepen.

Németbóly vasárnapi rajtja, amely a Zsolnaigyári SE ellen lett volna, a pécsiek elmaradása folytán elmaradt. A NÉSE vezetősége, ugylátszik a szabályokban kissé járatlan, s valamely állítólagos táviratváltás folytán a kiküldött Pazaurek szöv. bíró csak a németbólyi csapatot találta a pályán. A mérkőzés sorsa bizonytalan.

II. o bajnoki mérkőzések:

DVAC II.—KSE 3 : 1
STB—MMTE 4 : 3
A PVSZ—PEAC és PSC—PAC mérkőzés elmaradt.

Felelősszerkesztő:

BAN ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKAR.

NYILTTÉR

A ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

A február 22-án estére meghívott barátságos összejövétel megjelent tagjai csodálattal veyes érzelmekkel tündöttek azon, hogy mi lehet az oka a meghívót aláírt tagok szépszámu távolmaradásának. Annyit mindenetre megállapítottunk, hogy a meghívás jelentősége és a szóltan meg nem jelenés közti különbségről halvány sejtelmük sincs. Mi mindenetre szeretnénk a fatális véletlennek tulajdonítani ezt a körülményt, azonban gondolkodásra készítet bennünket az, hogy a meg nem jelentek a meghívó aláírásakor még nem tudták, hogy nem fognak eljönni és tekintve, hogy még a várost fenyegető árvízveszedelem is elmúlt, nem találunk magyarázatot erre a maga nemében páratlan és véletlen összhangra s így a következtéseket és találgatásokat függőben hagyjuk és eltesszük az összejöveteleken szerzett egyéb tanulságos tapasztalataink mellé. Minden rokonszenvünk a megjelent három hölgy felé fordult, akiktől megvonták az összhangot és jóhiszeműen mitsem sejtve a város másik végéről eljöttek az összejövételre és némi várakozás után, sértett önérzettel voltak kénytelenek távozni.

Végül még csak annyit, hogy ha a meg nem jelentek csak pár percnyi időt szentelnek a dolog megfontolására, ennek eredményeképen reméljük, hogy több elnézésre fogunk találni saját hibáinkkal szemben.

(Megfoglaljuk jegyezni) az összejöveteleken véletlenül megjelent

Többiek.

Eladó.

Prima minőségű zabos búkköny és réti széna 100 kilogrammonként 4 pengő 50 fillérért kapható

ROSENTHAL téglagyárban.

Telefón 91.
DUNAI HALAK:
Cserháti Sándor
halászbérlőnél.
Telefón 91.

Jó karban levő
órászerszámok
eladók.

Érdeklődni lehet

Perényi Ignácnál
Kossuth Lajos uca 20.

Németországból importált
champion és derbygyöztés
Reinickes Heixel vaddisznószinű

tacskó kan

— apja Klausners Mentor —
anyja Osterreichische Siegerin-
Agerl von Fuchshübel — meg-
egyezés szerint fedez.

Péterfay Józsefné
Bezedek, Baranya m.

M. kir. rendőrség mohácsi kapitánysága.

113/5—1935. szám.

Hirdetmény.

A 63410/1—1930 B. M. számu körrendelet értelmében az 1917. évben született magyar állampolgárok (férfiak és nők egyaránt) 19 életévükbe való belépésüket a folyó év január havában bejelenteni tartoztak.

Felhívom tehát Mohács megyei város területén mindazokat az 1917. évben született magyar állampolgárokat, akik a 19 életévükbe belépésüket az előirt mintájú és erre a célra szolgáló bejelentő lapok kitöltésével és benyújtásával ez ideig még nem jelentették be, ennek a kötelezettségüknek *folyó évi március hó 31 napjáig* bezárólag annál is inkább tegyenek eleget, mert a bejelentést elmulasztókkal szemben a kihágási eljárást hivatalból meg fogom indítani.

A bejelentő lapok a m. kir. rendőrség mohácsi kapitányságánál (Földszint-örszoba) kaphatók és kitöltés után ugyanoda szolgáltatandók vissza.

A bejelentési kötelezettség alól azok sem mentesek, akik eddig más bejelentő lapon, (pl. szülei-kén) már szerepeltek.

Mohács, 1935. március hó 1.

PAMLÉNYI JÁNOS s. k.

m. kir. rendőrkapitány,
a kapitányság vezetője

Dunaszekcső nagyközség Előljárásgától.

Értesítés.

Dunaszekcső nagyközség Előljárásgát közli, hogy a legközelebbi országos állat- és kirkodó-vásárja folyó évi

március hó 12-én, kedden

fog megtartatni, amelyre vészmentes helyről bármiféle állat felhajtható.

Községi Előljárásgát.

Piaci árak: szerda betűpiac

Buza	— —	16.— P
Zab	— —	13.50 P
Arpa	— —	13.— P
Rozs	— —	13.20 P
Tengeri m.	— —	10.50 P
Bab	— —	13.20 P

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

11171/1934. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. végrehajthatónak Stercz József és neje szül. Stang Mária végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 450 pengő tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a mohácsi kir. járásbíróóság területén levő Villány községben fekvő s a villányi 251. sz. tkvi betétben A l. l. sorsz. 359/1. hrsz. alatt felvett 100 ölnyi ház és udvarra 1700 pengő kikiáltási árban, de Stercz József fele részére a C. 8. sorsz. alatti özv. Stercz Antalné szül. Téninger Margit javára bekebelezett szolgálmi joggal terhelt.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Villány községhezánál megtartására:

1935. évi április hó 12. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki

és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. § a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: LXI. t. c. 26. §.)

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. legkisebb vételár nélkül árverezhet, Engel Lászlóval szemben a legkisebb vételárát 1090 pengőben, özv. Berger Dénesnével szemben 1470 pengőben állapítja meg: elrendelte.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t. c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Mohács, 1934 évi október hó 5. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró. A kiadmány hitelül: LEOPOLD FERENC kiadó.

Házeladás.

Tisza István uccában levő ház, mely tisztviselőknek vagy hajósoknak igen alkalmas, **eladó.**

Bővebbet

Gergurovits János kőművesmesternél.

Kaliforniai pajzstetűtől mentes

**Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokorrózsát
Díszfát
Díszeserjét
Évelő virágot
Gyökeres szőlővesszőt stb.**

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít!

UNGHVÁRY JÓZSEF

faiskolája

CEGLÉD.

Budapesti iroda VI., Andrássy ut 56.

Oktató nagy árjegyzék ingyen.

A mohácsi fűszerkereskedők

ÜZLETEIKET

március 1-től november 1-ig

reggel legkorábban 6 órakor nyitják,
este legkésőbb 8 órakor zárják.

Nem

találni ma már olyan kereskedőt és iparost,
akinek nyomtatványokra nem volna szüksége

Nem

fogja sohasem megbánni azt, ha összes
nyomtatvány szükségletét nálam szerzi be

Soha

sem mellőzze nyomtatványrendelésnél tőlem
is kérni árajánlatot. Versenyképes árak!

FRIDRICH OSZKÁR

könyv-, zenemű- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet

MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.